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llj kórházat Kassának.
— Első közlemény. —

Kassa, junius 30.

A katona mellét vitézség! érem­
mel díszítik fel, ha bátran szemébe 
néz a halálnak. No mi bátran oda- 
tűznők a kassai közkórház orvosainak 
és a betegápoló Vince-nővéreknek a 
mellére ezt az önfeláldozást symboli- 
záló érmet, mert nemcsak hogy sze­
mébe néznek a leselkedő halálnak, de 
viaskodnak is vele a tudományadta 
összes fegyverekkel, de főleg vias­
kodnak vele oly körülmények között, 
mi a tudomány eszközeit is megbé­
nítja. A kassai közkórház jelenlegi 
alakjában oly szerencsétlen épület, 
hogy valóban csodálnunk kell a benne 
működő orvosi kar tudását, hogy 
még oly állapotok mellett is orvos­
lást, enyhülést tud nyújtani a szen­
vedőknek s a haláltól megkörnyéke­
zett embereket képes vissza adni az 
életnek.

Hogy milyen a kassai közkórház 
épülete, meg kell kérdezni az orvoso­
kat, utána kell nézni az évek hösszu 
során felgyülemlett adathalmaznak, 
mely uj kórház építését követeli s 
elszörnyed, megborzad, akinek csak 
halvány érzéke is van a kórház hi­
vatásáról, e fontos társadalmi intéz­
ményről. A napokban alkalmunk volt 
beszélgetni egy humánus gondolko­
dású férfiúval — nem orvos az illető 
— ki látván az elszomorító állapoto­
kat, időszerűnek vélte, hogy az uj 
kórház építését sürgető akció a leg­
erélyesebb alakban életre keljen.

A kórházépítés kérdése nem uj 
dolog. Városi közigazgatásunk egy 
felelet nélkül lebegő régi kérdése, 
melyet azonban rövidesen a megoldás 
stádiumába kell vinni.

Csak néhány adatot közlünk a 
kassai közkórház mai állapotának 
jellemzésére s a tények minden to­
vábbi érvelést kizárnak. íme:

A kórház épülete szűk. Őszi és 
téli időben oly túlzsúfolt, hogy a be­
tegek egyrésze a földön, szalmazsáko­
kon kénytelen hálni, mert nincs ele­
gendő ágy.

Nincsenek elkülönített kórszobák. 
A fertőző betegek szobáját közös fo­
lyósón csak egy üvegajtó választja el 
a többi betegektől, igy esett meg, 
hogy egészséges gyermek a fertőző 
bacillusok közelsége miatt nemrég jár­
ványos betegségben pusztult el.

Pavillont nem építhetnek a kórház 
telkén, mert az a kis üdülésre szánt 
kerthelyiség is elesne a betegektől.

Nincs külön szoba a nehéz és hal­
dokló betegek szálltára. Ott leheli ki 
lelkét a többi beteg szobájában az 
elhunyt ember s hulláját előttük vi­
szik ki a halottaskamrába. Képzelhető, 
hogy a többi betegek lelkiállapotára ! 
ez mily hatással van.

Az örültek lármája sokszor fel­
veri az egész kórház épületét. Közös 
folyosó köti őket 'össze a többi be­
tegekkel, kiknek éjjeli nyugalma, pi­
henése sokszor emiatt oda van.

A gyermekek együtt ápoltatnak a 
felnőttekkel, nincs külön szobájuk. ' 
Hogy ez mily káros a gyermeki lel- 
kületre, azt felesleges magyarázni.

A prostituáltak és bujakórosok 
orcapiritó beszédét tűrni kell a becsü­
letes érzésű betegnek, mert úgy a 
kertben, mint a folyosókon naponkint 
kénytelenek velük találkozni. Ezeket 
is elkülöníteni kellene.

Nincs óra a kórteremben, a beteg­
ápoló apáca saját órájára van utalva, 
hogy az időhöz kinőtt orvosi rende­
léseket pontosan betartsa.

A kórházépület minden zugából 
szörnyű bűz üti meg a belépő orrát. 
És ez nem lehet máskép, mert az 
épület mostani alakja még a gondos 
szellőztetést is megnehezíti.

A betegápoló apácáknak nincs al­
kalmas lakásuk. Valóságos kazama­
tákban laknak, egy fal választja el 
őket a hullaháztól. Télen szobáik fa­
lát ujjnyi vastagságú jégréteg borítja, 
nyáron pedig választani kell, vagy a 
csukott ablaku szellőzetlen lakás, vagy 
a nyitott ablakon át a halottas kam­
rából kiáradó hullaszag között. Pusz­
tulnak is szépen ők, ez éven kettő 
halt meg.

Egyelőre elég ennyi az adatokból, 
ez úgyis csak beköszöntője akar lenni 
további cikksorozatunknak, hogy a 
közönség eleve tájékozott legyen, mi 
teszi indokolttá és sürgőssé a kérdés 
felszínen tartását. A kórház, elismer­
jük, nem az a théma, melyet a kö­
zönség szívesen olvas, maga a kórház 
is oly intézmény, amelyről általá- ! 
nos a felfogás. Hogy jobb meg nem 
ismerni. Előjáró beszédnek kipécéztük 
a hamarjába eszünkbe jutott mizériá­
kat s kérjük a közönséget, legyen íve­
lünk akcióban, hassa át érdeklődését 
ennek a nagy társadalmi jelentőségű 
intézménynek sürgetendő reformja,

mert csak az egész társadalom közös 
ereje képes a mai állapotokat meg­
váltani — egy uj kórházzal.

Iskolai értesítők.
i.

Községi elemi iskola.
Kassa város legnépesebb iskolája, a 

város büszkesége: a községi elemi iskola.
Az értesítőt Sudy K. János, igazgató 

állította össze.
A bevezető értekezést Vincze Ferenc, 

községi tanító irta a nevelés körüli teen­
dőinkről. Az értekező részletesen fölsorolja 
a három nevelési tényezőt: a család, iskola 
és társadalom kötelességeit, rámutatván 
egyúttal azokra a nagyon is elhatalmasodott 
ferdeségekre, melyek a társadalmat végrom­
lással fenyegetik.

Élesen elitéli a mai „modern“ családi 
nevelést, amennyiben modernül úgy neveli 
az anya gyermekét, hogy a neveléstől irtó­
zik s már a bölcsőben is idegenek gondja­
ira bízza legnagyobb kincsét. Szóval az 
asszony : asszony, de nem anya. Hivatását 
nem tölti be, legszentebb kötelességét „mo­
dernül“ elhanyagolja. Ezen jelenség, mely 
főoka a züllésnek és ezáltal megölője a tár­
sadalomnak, abban leli magyarázatát, hogy 
a nőnevelés nálunk oly ferde irányban ha­
lad, s ezen ferdeség már oly óriási arányo­
kat öltött, hogy csak a nőnevelés gyökeres 
reformálásával segíthetni rajta. Neveljük a 
leányt igazi hivatására : neveljünk nőt, hogy 
legyen jó anya első sorban, s csak azután 
zenész, festő stb.

Az iskolai nevelést fontosnak tartja, 
legfölebb csak 2 évi, úgynevezett „házi ta­
nítást“ enged meg, azontúl azonban elen­
gedhetetlenül iskolába kell járatni a gyer­
meket a társas együttérzés, az érintkezés s 
a jellem kialakulása szempontjából. A gyer­
mek iskola nélkül nem nevelhető életpályára, 
nem nevelhető emberré a szó szociális ér­
telmében. Természetes dolog, hogy az is­
kolai nevelésnek korszerűnek kell lennie.

A társadalmi nevelést illetőleg kell, hogy 
a gyermek mindig oly társaságba kerüljön, 
melyben csak jót láthasson, jót hallhasson 
s azért a felnőtteknek nagyon kell arra vi- 
gyázniok, hogy a fogékony gyermeki szi­
vet rossz példával meg ne tertőztessék, 
mert a példa rossz.

A három nevelési tényező harmonikus 
működése a jelenlegi társadalmat javíthatja, 
a jövő társadalmat pedig olyanná nevelheti, 
amilyenre az általános emberi és erkölcsi 
szempontok szerint törekednünk kell.

Az értesítő azután a tanügyi hatóságo­
kat és a tanítótestületeket ismerteti, valamint 
részletes jelentést ad az igazgató az elmúlt 
tanévről és a tanítótestületben történt váltó 
zásokról. Közli végül a tanulók érdemsoro­
zatát, a statisztikai adatokat és tudnivalókat 
a jövő tanévre.

Nem mulaszthatjuk el, hogy ezen érte­
sítőt a közönség minden rétegének figyel­
mébe ne ajánljuk, mert amint teljes képet 
nyerhet mindenki ezen elsőrangú iskoláról,

NŐI ZENEKAR fiz OTTHON-kávéháziban naponta
az első budapesti kitűnően szervezett női
zenekar hangversenyezik.
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amiképen a mai világban nagyon is meg­
szívlelendő dolgokat olvashat és tanulhat 
abból mindenki, de különösen, az, ki gyer­
mekneveléssel foglalkozik.

A gyorsvonat kerekei alatt,
(Borzalmas vasúti szerencsétlenség.)

— A „Napló“ tudósítójától.
Kassa, junius 30. •

Borzalmas vasúti szerencsétlenség 
történt tegnap délben Abauj-Kenyhec 
község előtt a vasúti sorompónál. A 
Budapestről reggel 7 óra 40 perckor j 
induló gyorsvonat elütött egy paraszt­
szekeret s a rajta levő kocsist dara­
bokra szakgatta. Tudósítónk az esetről 
a következőket jelenti:

Schlesinger migléci bérlő kocsisa i 
pataki Imre 18 éves parasztlegény 
Pdittó András csordás szekerén takar­
mányt vitt haza a rétről. Az abauj- 
kenyheczi vasúti őrházhoz érve, át 
akart hajtani a pályán s abban a i 
pillanatban érte utói a gyorsvonat, a 
mely 65 kilométer sebességgel robo­
gott Hidas-Németi felől, hol a pálya 
Kenyhecz felé hirtelen kanyarodik.
A kocsisnak már nem volt annyi 
ideje, hogy a pályán áthajtson s a 
gyorsvonat elütötte. Pl mozdony fel­
döntötte a szekeret s Pataki Jmre a 
kerekek alá került, hol testét öt darabra 
vágta széjjel a vonat s a véres hulla­
roncsok felét a pálya jobb, a másik fe­
lét a pálya baloldalára hajította. A sze­
keret is darabokra széjjel törte s az 
egyik lovat is agyonnyomta, mig a 
másik csodálatos módon megme- j 
nekiüt.

A gyorsvonatot rögtön megállí­
totta a mozdonyvezető, de úgyis vagy ! 
29 méternyire kerekei között von­
szolta a hullát. A vonaton ülő kö­
zönség csak akkor értesült a szeren­
csétlenségről, mikor a vonat nyílt 
pályán megállóit. Közel egy félórába 
telt bele, mig a mozdony kerekei 
közül az ottmaradt hullarészeket si­
került kiemelni. A gyorsvonat közel 
háromnegyedórai késéssel ért be Kas­
sára s a mozdony kerekei vértől pi- 
roslottak.

A szerencsétlenséget a pályaőr 
gondatlansága idézte elő, ki a sorom­
pót elteledte lezárni. A vasúti szeren­
csétlenségről nyomban értesítették a 
miskolci üzletvezetőséget és a kassai 
ügyészséget. Pataki Imre szétdarabolt 
hulláját összeszedték s a pályatest 
oldalán lepedővel borítottak. Ma reg­
gel a 6 óra 20 perckor induló vo­
nattal a vizsgálóbíró és a miskolci 
üzletvezetőség kiküldöttje a szeren­
csétlenség színhelyére ment, hogy a 
vizsgálatot megejtse.

Kaszák fegyverben.
Aratósztrájk a Dunántúlon.

A „Napló" tudósítójától. —
Kassa, junius 30.

Az ország legáldottabb és legtermékenyebb 
vidékén lakik az ország legbékésebb népe. 
Józan szinmagyar népség ez, nem mérgezte

NAPLÓ

meg még testének szervezetét a gyilkos 
pálinka s lelkét a társadalom föl forgatását 
gélzó bombasztikus, megemészthetetlen esz­
mék. Most azonban egyszerre ijesztő dolgo­
kat hoz a táviró, a nép kizsákmányolva, 
nyomorúságos pár fillérért dolgozik éjjel­
nappal, lelketlen izgatok aknamunkája a ka­
szát fegyverré teszi, a kialkudott és törvé­
nyesen megkötött szerződésbe foglalt 11 
rész helyett a 8-dikat követeli. — Napi­
renden van a csendőrség és munkások 
összeütközése, a szegény nép, a félrevezetett 
és kiéheztetett nép a saját honfitársainak 
puskájától hull véresen a földre. Egész ostrom- 
állapot van. Pedig erre szükség nem volt. 
A népnek sem anyagi helyzete, sem vér- 
mérséklete nem olyan, hogy ezt eredmé­
nyezhetné. Pihen a munkáskéz, de éhezik a 
nép, maga sem tudja, miért követel többet, 
mint amennyit kialkudott. Bizony-bizony, a 
a zavaros idők, a nép érdekével nem törődő 
hatalmasok csúf játékának eredményei a ne­
mesitő munkát fegyverré teszik a nép kezé­
ben 1 Vájjon honnan .jöhet ezen nemzet­
rontó állapot oka? Alulról aligha . . .

Tudósítónk a véres zavargásokról a 
következőket jelenti:

A dunántúli gazdaságokat és a falvakat 
sáskamódjára ellepő agitátorok mikor látták, 
hogy Somogybán hálátlan talajra találtak, 
áttették működési körüket a szomszéd Dom­
bóvárra és Tamásiba, ahol fellázították a 
mezei munkásokat, akik minden irányban 
beszüntették a munkát. Olyan követelések­
kel állottak elő, amelyeket lehetetlen volt 
teljesíteni. A sztrájkolok természetesen rend­
zavarásokat követtek el, amiért a főkolom­
posok közül 28-at letartóztatott a főszolga­
bíró. A Medgyes pusztán megtámadták a 
csendőrüket, úgy hogy az őrmester fegyve­
rét volt kénytelen használni. Hajdics Mihály 
életveszélyesen megsebesült.

Az eszüket vesztett, fellázított, részeg 
munkások közül mintegy nyolcszázan vas­
villákkal, kaszákkal felfegyverkezve átcsap­
tak a veszprémi oldalra. Az útba eső ma­
jorsági cselédséget kényszerítik a munka 
abbanhagyására. A -^felbőszült tömeg őr­
jöngve pusztít mindent. Két század honvéd, 
teljes hadifelszereléssel külön vonaton ment 
eléjük. Az éjjel ulánusok indultak a honvé­
dek segítségére.

Különösen veszélyes a helyzet a Lö­
wensohn Gáspár alsó-medgyesi pusztáján, a 
hol minduntalan szembcszállanak a csend­
őrséggel.

A tamási járásban pedig, ahol mintegy 
tízezer munkás sztrájkol, valóságos forra­
dalmi a hangulat. A nép anarhikus elveket 
vall. A földosztást hirdetik. Egy képviselőt 
gyanúsítanak azzal, hogy a mozgalmat szítja.

Somogyból négyszáz munkás ment át 
szítani a tüzet. Sokat letartóztattak.

Ozorán mintegy kétszáz arató megtá­
madta a csendőröket. A csendőrök a mun­
kások közé lőttek. '1 öbben meghaltak #•> hú­
szán életveszélyesen megsebesültek.

LEGÚJABB.
I — Távirati és telefonhirek. —

Fejérváry a királynál.
Budapest, junius 30. (Saj. t. táv.) 

Becsből jelentik, hogy báró Fejérváry 
Géza az ügyvezető minisztérium el­
nöke ma délben oda érkezett. Délben 
kapta át a király meghívó levelét, 
mely szerint ő felsége délután fél 
kettőkor fogadja. Kihallgatás után 
Fejérváry visszatért szállóbeli lakására 
de az újságírók kérdezősködésére nem 
felelt. Képviselői körökben az a hir van 
elteljed ve, hogy a király engedmé­
nyekre hajlandó. Az engedményeket 
magyar földön fogja megtenni. '

A király Gödöllőn.
(Budapest, junius 30. (Saj. tud. t.) 

Bécsben az a hir terjedt el, hogy a 
király e hó elején Gödöllőre érkezik. 
Fővárosi újságírók este Gödöllőre 
utaztak, hol a királyi kastélyban va­
lóban nagyban folyik az előkészület 

i a király érkezésére. O Felsége való- 
i szinilleg Julius hó 2. és 12-ike kö- 
: zött érkezik Gödöllőre.

Akinek két felesége volt.
cBudapest, junius 30. (Saj. tud. t.) 

Az Amerikában elfogott Papp Ferenc 
postarabló kettős házassági bűnügyé­
vel ma foglalkozott a budapesti ki­
rályi Ítélőtábla és jóváhagyta a tör­
vényszék ítéletét, a melylyel Pap pót 
két évi fegyházra Ítéli.

Rablógyilkosság.
(Budapest, junius 30. (Saj. tud. t.) 

Az eszék melletti Magyar-Rétfalu köz­
ségben Szabó Éva gazdag öreg ma­
gánzónőt ma reggel szobájában a cse­
lédek meggyilkolva találták. A gazdag- 
öregasszonyt éjjel ismeretlen tettesek 
megölték s minden vagyonát elrabolták.

600 halott egy zavargásnál.
Terjed az orosz forradalom.
Hadihajók mint rendcsinálók.
Pétervár, jun. 30. (Saj. t. táv.) 

Odeszában ma temették el a feljebb­
valói által agyonlőtt matrózt. A ko­
porsó után sok ezernyi nép hullám­
zott, mely zajosan tüntetett a hatóság 
ellen. A tüntetők és a kozákok kö­
zött összeütközésre került a dolog, 
mely alkalommal több száz ember 
megsebesült és életét vesztette.

Pétervár. jun. 30. (Saj. tud. táv.) 
A cár ma elrendelte, hogy Krieger 
tengernagy vezetése alatt több pán­
célos hadihajó és cirkáló hajó Odesz- 
szába menjen a rend helyreállítására.

Pétervár, junius 30. (Saj. t. táv.) 
Újabb odesszai táviratok szerint az 
utcai harcokban több mint 600 em­
ber esett el.

Uj japán hajók.
(Budapest, junius 30. (Saj. tud. t.) 

Londonból a Daiy Telegraph jelenti, 
hogy a japánok egy angol hajóépítő 
cégnél két újabb csatahajót rendeltek 
meg.

NAPLÓ.
Julius hó 1-én uj előfizetést nyitunk a 

Napló kassai független napilapra. Kérjük 
azokat a tisztelt olvasóinkat, akiknek előfi­
zetése ezen a napon lejár, méltóztassaiiak a 

I megújításról idejekorán gondoskodni, hogy 
I a laPoi akadálytalanul kiildhcssiik tovább.

jétki a „jYctpló" kassai független 
napilapra egy negyedévre előfizet, az 
értékes könyvajándékban részesül. £gy 
esztendőben * értékes könyvet kapnak 
olvasóink ingyen.

Jéakáskirdető rovatunkat minden 
előfizető ingyen használhatja, llúztu- 

\ híjuonosok ingyen ajánlhatják laká­
saikat, úgyszintén valamennyi előli-
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szikszói közönség nem pártolja kellőképen 
a társulatot, mert némely előadáson a bérlő 
kön kívül nincs más közönség. Pedig a jól 
szervezett színtársulat megérdemelné a pár­
tolást. Nem lesz csoda tehát, ha Szikszót 
ismét kerülni fogják a színészek, mert bi­
zony egy direktornak se lesz kedve ott­
hagyni pénzét

zfítő dijtalannl kereshet lakást a Napló 
hirdetési rovatában.

Állásközvetítő rovatunkban bárki 
kínálhat és kereshet állást.

A Napló naponta dús távirati ro­
vattal s az egész felvidéket felölelő
hírrovattal délután 5 órakor jele­
nik meg.

Fürdő és nyaraló évszak alatt a 
lapot bárhová küldjük, ha előfizetőink 
lakásváltoztatásukat idejekorán beje­
lentik.

Előfizetési árak:
helyben:

Egy évre 
Félévre . . 
Negyedévre .

14'— korona 
7'— 
d-ő 0

Vidékre;
1 hóra .... 1:70 korona 
Negyedévre . . 5'—■ ,,

a mai napon megkezdtük. Mivel a lapki- 
herdók naponta egyenkint 100 példány 
nál többet kézbesíteni nem képesek, az 
ajándékkönyvek szétküldése 5—6 napot 
fog igénybe venni. Hat napon belül min­
den előfizetőnk megkapja ingyen könyv­
ajándékunkat, melynek bolti ára külöm- 
ben 3 korona. Aki a ..Naplóra“ egy fél­
évre előfizet az egyszerre két könyvaján­
dékban részesül.

Hírek.

Érett kalászok.

Túl vagyunk Péter és Pál napján, 
megkezdődik az aratás, amely ez idén nem 
mutat olyan sivár képet a jövőre, mint a 
tavaly A gazda közönségnek nagyobb az 
öröme. S mivel földmivelő állam vagyunk, 
miden polgára a hazának örül azon, ha 
a gazdáknak jobb napjai vannak.

Az idén nem volt az az általános 
nagy szárazság, mint az elmúlt évben.
Meleg és esős idő egymást váltották föl.
Túlságos esőzés nem posvdnyositotta el 
a föld terményeit s egyfolytában tartó 
hosszas meleg nem szárította el. Általá­
nosságban szép és jó gabona termés mu­
tatkozik mindenütt s takarmány-félékben 
se lesz hiány. A kukorica és a burgonya 
sorsát még nem döntötte el az idő, de 
ezekhez is jó remények vannak.

Idáig általában olyan a gazdasági ki­
látás, hogy mi városiak a borsos piaci 
árak csökkenését remélhetjük legalább 
augusztusra.

A magyar gazda azonban rendesen
mindig elégedetlen. Ez már az ő terme
szelében van, mit az ősapáitól örökölt, 
így vannak az idén is. Bárha általános­
ságban minden oldalról jobb termés ígér­
kezik a tavalyinál, még sincsenek megelé- 
ged\ e. Hiába mondják — válságos az 
idő! Szomorú napokat élünk. Amit nyer­
hetünk a vámon, elveszítjük a réven."

Igazuk lehet. Minden irányban nagy 
a bizonytalanság. Y agy sok a hazának a 
bölcse vagy nincsenek elegen, a mióta el­
veszett az az egy !

Deák Ferenc a legnagyobb politikai 
zűrzavarok közepette is megtudta kér­
dezni a gazdákat. Így történt, hogy egy­
szer a többek között" szóbeszéde volt egy 
magyar gazdával. Hamarosan letarolták a 
politikai szituációk mezejét s áttértek a 

földre.
Akkor bő és gazdag termés volt az 

egész országban. Azt kérdezte a haza 
bölcse:

No hat meg vannak elégedve ?
Megvolnánk, de mák még se

termett.
Ilyenformán vagyunk ma is, ha meg­

kérdeznek a gazdákat. Sivár a közélet 
láthatárának képe s ha egyéb nem, ez 
is aggódóvá teszi a nemzet fiait. De amit 
a kassai élet mezeje nem teremthet meg, 
ehelyett hisszük, hogy kárpótol az Isten : 
áldást ad a földre 1

— Előfizetőinkhez. Tisztelettel ér­
tesítjük előfizetőinket, hogy az első ne­
gyedév könyv ajándékának szétküldését

— Beteg iskolaigazgató. Sudy K. 
János, a községi elemi iskolák igazgatója, 
megrongált egészségének helyreállítása vé­
gett gyógyfürdőbe utazott; távolléte tarta­
mára Vargóczi János, községi tanító lett az 
igazgatói teendők vezetésével megbízva. 
Óhajtjuk, hogy az érdemdús igazgató egész­
sége mielőbb helyreálljon, hogy azon nagy- 
fontosságú ügyet, melyet negyven éven át 
szolgál s melyet negyedszázados igazgató­
sága alatt oly fényes eredménynyel veze­
tett, mihamarább teljes erőben és "egészség­
ben újra kezébe vehesse.

— A bolgár fejedelem Gömörben.
Ferdinánd bolgár fejedelem mint nekünk 
Dobsináról jelentik — e hó 24-én Murány 
gróf álnév alatt Poprádfelkán át pusztamezői 
kastélyába érkezett Fleischmann udvari ta­
nácsos és Markow tábornok főhadsegéd kí­
séretében. A fejedelem e kedvenc tartózko­
dási helyén csupán három napig időzött, 
mivel udvartartás nélkül érkezett, a dobsi- 
nai jégbarlang nagy szállodája látta el ház­
tartását. A fejedelem tegnap pompás négyes­
fogaton a murányi várba hajtatott, melyet 
minden évben fölkeres. Murányról vasúton 
holnap a hontmegvei szentantali kastélyba 
megy, honnét egv-kétheti tartózkodás után 
újból Pusztamezőre megy egy hónapi nya­
ralásra.

— Az újságírók szervezkedése. Az
egész országban élénk visszhangot kelt a 
hivatásos újságírók szervezkedésre vonatkozó 
részletes javaslatok kidolgozásához, amelyek 
jelentékeny részét vasárnap Nagyváradon az 
országos bizottság tagjai elé terjesztik. A 
helyes szervezés érdekében ugyanis az a terv 
merült fül, hogy vasárnaponkint az ország 
különböző központjain gyűljenek össze az 
az országos bizottságnak az illető vidéken 
lakó tagjai. Az ilyen kerületi tanácskozásokra 
meghívják az illető vidék összes hírlapíróit,

! valamint lapkiadóit is. Az eddigi tervek sze­
rint a legközelebbi vasárnapon Nagyváradon,

1 a következő vasárnapokon pedig Kolozsvárt,
I Temesvárt, Aradon, Kaposvárt, Miskolcon 
I találkoznak az országos bizottság tagjai. Az 
I országos bizottság szegedi tagjai már a leg­

közelebbi napokban szétküldik a meghívókat 
és Az újságíró vinni szaklap is, amely min- 

; denről kimerítően fog tájékoztatni, még e 
hét folyamán újból megjelenik.

— Királygyakorlatok a Széles­
ségen. A jövő évben a szepességi I 

! közönségnek ritka érdekes katonai j 
I hadijátékban lesz része. Az 1906. évi 

királymanővereket ugyanis a Szepes- 
ségen tartják, melyen részt vesz a j 
király is. A nagy manőver előkészít- j 
lete már most foglalkoztatja a kato- 
nai köröket. Lobkovitz herceg had­
seregfelügyelő, hat tábornokkal és a 
negyedik hadtest katonai vezérkarával 
a dobsinai jégbarlangnál időzik, hol 
terepfelvételeket eszközölnek a jövő 
évi királygyakorlatra.

— Színészet Szikszón. E napokban, 
mint bennünket szikszói levelezőnk tudósit, i 
Radó Béla 20 tagból álló színtársulata ér­
kezett Szikszóra, ahol a Központi szálloda 
földszinti nagytermében szombaton kezdték 
meg az előadásokat Bob herceggel s azóta 
mindennap játszanak. Sajnos azonban, a

— Csapszékből a halálba. Teg­
napelőtt, mint bennünket szikszói tu­
dósítónk értesít, Encs község határá­
ban Kranyák István abauj-szikszói 
fuvaros berúgott fővel hajtott haza a 
forróencsi állomásról. A lovakat any- 
nyira csapkodta, hogy azok őrült se­
bességgel vitték szekerét, inig egy 
sáncba oly szerencsétlenül fordult 
bele, hogy szörnyet halt. A lovak 
szinte súlyos zuzódást szenvedtek.

— Kisiklott vonat. Szerdán este a 
Kassáról 9 órakor induló 1543. számú sze­
mélyvonat Bárcza állomásnál eddig isme­
retlen okból kisiklott. Szerencsére sem az 
utasok, sem a személyzetben kár nem esett, 
csak az utasok között keletkezett egy kis 
pánik, de a vonat személyzete megnyugtatta 
őket. Az utasok kénytelenek voltak bevárni 
a Miskolcról érkezett segélymozdonyt, mely 
az utasokat Hidas-Németi állomásig vitte, 
ott aztán átszállónak a Kassáról 12 óra 45 
perckor induló budapesti vonatra, melyet 
azonban a kisiklott vonat szintén jól meg­
késleltetett.

Festék az élelmiszerekben. A belügyminisz­
ter a törvényhatósághoz rendeletet intézett a festé­
keknek élelmi, élvezeti, szükségleti szerek és tárgyak 
készítésére való használata, valamint festett élelmi és 
élvezeti szerek forgalomba hozatala tárgyában. A ren­
delet felsorolja azokat a festékanyagokat, melyekkel 
eladásra szánt élelmi s élvezeti szereket festeni tilos. 
Természetesen az ilyen festett élelmi és élvezeti sze­
rek áruba bocsátása sincs megengedve. A rendelet 
ellen vétők 10 napig terjedhető elzárással és 200 ko­
ronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendők. A ren­
delet jövő hő 15-én lép életbe.

— A kényelmes betörő. A Rapapor- 
féle vendéglő 5. számú szobájában lakik a 
városnak egyik legérdekesebb alakja, Kohn 
Adolf pincér. Az elmúlt éjjel ismeretlen tet­
tes betört a lakásába, ott volt Kohnnak a 
bőröndje, azt fölnyitotta, kivette belőle a 
fehérnemüeket, fölvette magára és a maga 
piszkos ruháját tette a bőröndbe. Szegény 
Kohn Dolfi, most az egyszer őt viccelték 
meg, de ismervén jeles tulajdonait, hisszük, 
hogy, „K“ monogrammal ellátott fehérne­
műjét a rendőrség segélyével — ha tán nem 
is tiszta állapotban, de vissza fogja 
szerezni.

Adomány a múzeumnak. Lukács 
György dr. az uj vallás- és közoktatásügyi 
miniszter, a kassai múzeumnak szakszerű 
lajstrommal ellátott igen szép molylepke 
gyűjteményt küldött.

— A garaduai körjegyzőség székhe­
lyét a vármegyei törvényhatósági bizottság 
határozata értelmében Hernád-Vécsére akar­
ják áthelyezni. Garadna község most átirt a 
városhoz, mint garadnai birtokoshoz s kérte, 
hogy ezen határozat ellen ő is tegyen lépé­
seket, hogy maradjon székhelynek" továbbra 
is Garadna.

— Női zenekar A Széchényi-ligeti 
kioszkban délután 5—7 óráig és este az 
Otthon kávéházban több hétig játszik a női 
zenekar. Tegnap volt az első zeneestély az 
Otthonban, mely egészen megtelt közönség­
gel. A zenekar igen kitünően játszik s ezál­
tal nagyon kellemes estéket szerez ebben 
az egyhangú és unalmas nyári szezonban 
azoknak, kik állandó kassai nyaralásra van­
nak kárhoztatva. Remekül játszák a magyar 
nótákat és ezenkívül minden más nótát is. 
Reméljük, a közönség igen meg lesz elé­
gedve ezen, városunkban oly ritkán szereplő 
zenekarral.
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— Évzáró vizsgák a szikszói izr 
elemi iskolában. Szikszói tudósítónk Írja, 
folyó hó 24., 25., 26-án tartották meg a 
szikszói izr. elemi iskolában az évi záróvizs­
gákat, mely alkalommal a leány növe ndé­
kek által az év folyamán készített kézimun­
kákból Friedel hedvig okleveles tanítónő ki­
állítást készített, melynek megtekintésére 
nemcsak Szikszó város inteligenciája sietett, 
de a környékből is nap-nap után számos vi­

déki érkezett. Nagy elismerés illeli Friedel 
Hedvig tanítónőt, hogy növendékeivel oly 
szép eredményt ért el. A vizsgákat többek 
között meglátogatta dr. Szilvásy József szol- 
gabiró, Frenkel Dezső földbirtokos és Papp 
István uradalmi jószágigazgató is, kik a jól 
felelt növendékek között ajándékokat osz­
tottak szét.

= Megfoghatatlan, hogy vásárolhat 
valaki másutt osztálysorsjegyet, mint Keszler 
Lajosné sorsjegyüzletében. (Kassa, Deák F. 
utca 21.)

= Otthon kávéház Kassa, Kossuth 
Lajos-utca 16. szám. •— Teljesen uj teke­
asztalok, nagy olvasóterem, mindennemű 
szeszes italok, borok, pezsgők. Reggeli és 
délutáni kávé. — Rácz Gyula zenekarának 
hangversenye.

Hirdetések.
Clökelő családnál egy igen 

csinos szoba, — lehetőleg 
bútor nélkül — kiadó.

Üzletvezető
— 24—25 éves, 400 korona óvadék­
kal — kerestetik egy déli gyümölcs 
és csemege-üzletbe.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

Uj tánciskola Kassán.
Futás Sándor Budapest székesfővárosi 

tánctanitó, miután a fővárosban nagy siker­
rel befejezte tánctanfolyamát
Kassán 1905. julius hó 6-án a Kossuth 
Lajos-utca 13. szám l-ső emeletén 

tánctanfolyamot nyit.
A uj tánctanfolyamon 24 különféle mo­

dern táncot sajátíthat el a közönség, köztük 
a magyar nemzeti négyes (szerezte: 
Mazzantini Lajos a m. kir. opera táncmes­
tere), melyet először mutatok be Kassán, 
az udvari négyes (Láncé), körmagyar, 
francia négyes, boston, keringő stb.

Felnőttek számára külön boston- 
kurzus.

A hat heti tanfolyamra beiratkozni lehet 
naponta d. e. 9—11-ig és d. u. 3 5-ig 
(Kossuth Lajos-utca 13., i. em.) a táncte­
remben.

Tanítási óra: Gyermekek számára 7—14 
évig d. e. 7«9—V» 11 óráig, felnőttek szá­
mára pedig este 8—‘/zll óráig.

Külön órák minden időben adatnak az 
iskolában és ezen kívül is.

Igyekezni fogok tánciskolám ismert jó 
hírnevét Kassán is gyarapítani, a nagy kö­
zönség és az előkelő körök szives pártfogá­
sáért esedezve

maradok tisztelettel
I:-1 vitás Sándor

oki. tánctanitó.

Szobafestés
a legmodernebb minták 
szerint, ízléses és na­
gyon szép kivitelben,

szobatapétázásí
tartósan, francia és an­
gol szobadiszitések min­
tájára, --------- -

mázolást
úgy épületeknél, mint 
bárhol, -

homlokzatfestést
jutányosán, időt álló
festéssel elvállal olcsón, 
tulkövetelés nélkül =

Répás Márton
festő

Kassa, Fő-utca 108. sz.
Vidéki megrendeléseket 
bárhová elvállal olcsó 
és méltányos feltételek 
mellett.

Dugók
kaphatók legjutányosabb áron és bár­
milyen mennyiségben az

Első Felsőmagyarorgzági 
Dugóggárhan

Kassán. (Deák ferenc-u. 42. sz )
Tulajdonos:

Alexandrovics Izsák.

Hirdetések
a „NAPLÓ“ számára felvétetnek a 

kiadóhivatalban, Kossuth Lajos utca 
16. szám alatt.

GRÜN MIKSA
KA55A. ir. Bercsényi-utca 1.

TELEFON : 183.--------—^

Az állomásról szállíttató n. é. kö­
zönség becses figyelmét bátorkodom 
azon körülményre felhívni, hogy miután 
a vasúttal 3 évig volt áru házhoz szál­
lítási szerződésem lejárt, kérem a n. é. 
közönséget, hogy a kezeihez veendő 
vasúti küldemények értesítőit irodámba 
küldjék házhoz szállítás végett, amelyek 
pedig délelőttről délután, délutánról más­
nap délelőtt lesznek pontosan házhoz 
szállítva. Hogyha pedig az ilyen érte­
sítőkön felszámított 6 fillérnyi értesítési 
dijakat megtakarítani óhajtja a n. é. 
közönség, úgy kérem az erre vonat­
kozó meghatalmazás aláírása végett 
irodámba fáradni. Egyben ajánlom újon­
nan beszerzett mindenféle nagyságú 
butorkocsijaim bárhová való igénybe­
vételére.

Szives pártfogást kérve, jegyzek 
kiváló tisztelettel

GRÜN MIKSA
szállító és nagyfuvaros.

A „Zsófir-társaság
miseruhák és egyházi szerek 

raktára
KASSA, Kossuth Lajos-utca 20 sz,
állandóan dús választékú raktárt 
tart a következő miseruhák és egy­
házi szerekből: Álba, Anti pe­

el es, Apparamentum 
Missae cum 5 apperti- 
nentiis az összes szükséges 

templomi színekben
15 forinttól! árban.

Birettum, Bursa, LBerloqtie, 
Cimborimm-köpeny, Dal- 

matica ornata, Egyházi lo­
bogó le és templomi zászlóle 
minden színben, Humeral, Inia- 

leönyv-olvasójel, Lavabo, 
Xlenyezetele, Mise szolga- 
ruhák, Oltárteritőle, Oltár- 

vánleosok, P*ala, Pl vtviale és 
Stola az összes szükséges templomi 

színekben
30 forinttól! árban.

Purificatovolc, Pochette, 
Stola, zászlóiulmzésele, zász- 
lószallagok, Velum és Um- 
brakulum, valamint zászlóto- 

leole és rudak. ■
Mintarajzoka-fc, liölteég-ve-fcéselie-fc I 
éo felvilágoei-fcáoolia-fc Itészséggol I 

tstiUd-üinl*. §

Ma a Széchenyi-ligetben

Nagy katonai hangverseny
Neidhart Alajos karmester vezetése mellett. 

Kezdete délután 5 órakor.
Nyomatott VITÉZ A. ut. könyv-, kő- és műnyomdájában Kassán. 1905.Kiadó: Murányi József.


